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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Σύσκεψη με τους ιδιοκτήτες εταιρειών αποχιονιστικών μηχανημάτων για την 
αντιμετώπιση χιονοπτώσεων στην Αττική 

 

Παρασκευή, 22 Δεκεμβρίου 2023 

Ευρεία σύσκεψη με τους ιδιοκτήτες εταιρειών, που διαθέτουν αποχιονιστικά και μηχανήματα 
έργου, καθώς και με εκπροσώπους της Περιφέρειας Αττικής και του Ενιαίου Συντονιστικού 
Κέντρου Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων (ΕΣΚΕΔΙΚ) πραγματοποίησε σήμερα ο 
Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, παρουσία του 
Υφυπουργού ΚΚΠΠ, Ευάγγελου Τουρνά και του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, 
Βασίλη Παπαγεωργίου. 

Αντικείμενο της συνάντησης η διαθεσιμότητα  μηχανημάτων και ο συντονισμός που απαιτείται 
σε περίπτωση έντονων χιονοπτώσεων στο λεκανοπέδιο της Αττικής.  

 Μετά την ολοκλήρωση της σύσκεψης ο Υπουργός ΚΚΠΠ, Βασίλης Κικίλιας έκανε την ακόλουθη 
δήλωση: 

«Χρόνια πολλά σε όλους. Εύχομαι σε όλους τους Έλληνες υγεία, ευτυχία, και να περάσουμε 
μαζί με τις οικογένειές μας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αυτές τις άγιες μέρες των εορτών, 
των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. 

Είχε πολύ μεγάλο ενδιαφέρον η σημερινή σύσκεψη που κάναμε με τις εταιρείες αυτές που 
είναι στο Μητρώο - ή και δεν είναι στο Μητρώο - και έχουν μηχανήματα, εκχιονιστικά 
μηχανήματα, μηχανήματα όπως Bobguard, μηχανήματα που κάνουν χωματουργικές εργασίες 
και υποβοηθητικά, σε μία ενδεχόμενη έκτακτη κατάσταση,  
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όπως είναι μία κακοκαιρία με βαριά χιονόπτωση, εν προκειμένω στην Αττική. 

Πιστεύουμε στην πρόληψη και το αποδείξαμε φέτος με το Νομοσχέδιο που φέραμε και 
ψηφίστηκε στη Βουλή. 

Ενημερώσαμε τους ιδιοκτήτες των εταιρειών για το Μητρώο Εργοληπτών. Είναι πλέον 
υποχρεωμένοι όλοι να καταχωρούν στο Μητρώο όλα τα μηχανήματά τους, τις διαθεσιμότητες, 
τη συντήρηση, τους οδηγούς. Μας είπαν για επιμέρους προβλήματα που αντιμετωπίζουν, τα 
οποία έχουν να κάνουν με το κομμάτι της αδειοδότησης και για το οποίο θα μιλήσω με το 
Υπουργείο Μεταφορών. Άρα γίνεται ένας σχεδιασμός πριν το φαινόμενο. 

Δεύτερον, επαναλαμβάνω, οι αρμοδιότητες είναι στην Περιφέρεια- κατά κύριο λόγο- και στους 
Δήμους. Εμείς δίνουμε τη δυνατότητα να υπάρχει ένας καλύτερος συντονισμός και άρα, να 
ξέρουμε εκ των προτέρων πόσα μηχανήματα έχουμε και σε μία βαριά χιονόπτωση στην Αττική 
πόσα μηχανήματα απαιτούνται. Τι απαιτείται για τους παραχωρησιούχους των 
αυτοκινητοδρόμων - έχει ήδη γίνει η σχετική συνάντηση και έχει ρυθμιστεί, τι απαιτείται για 
τις κεντρικές οδούς, όπως είναι εδώ μπροστά η Κηφισίας, λίγο παραπάνω η Πεντέλης κ.ο.κ. 
Αυτό είναι αρμοδιότητα της Περιφέρειας και προσπαθούμε να το συντονίσουμε και να το 
ρυθμίσουμε. Θυμίζω ότι δεν υπάρχει διαγωνισμός αυτή τη στιγμή, και άρα θα γίνει από το 
Μητρώο των εργοληπτών. 

Αν και εφόσον θεωρήσουμε ως Πολιτική Προστασία ότι αυτό δεν προασπίζει τα συμφέροντα 
των συμπολιτών μας, τότε, σας διαβεβαιώνω, ότι προληπτικά θα πάμε να κλείσουμε οδούς. 
Ενδεχομένως τις ημέρες εκείνες στις οποίες θα έχει βαριά χιονόπτωση θα πρέπει να κλείσουν 
τα σχολεία, να υπάρχει τηλεργασία και εκ περιτροπής εργασία, έτσι ώστε να μην υπάρχουν 
εκατοντάδες χιλιάδες οχήματα στους δρόμους της Αττικής, προκειμένου να μπορέσουν τα 
εκχιονιστικά και τα μηχανήματα έργου να κάνουν την δουλειά τους. Κατά αρχάς στις κεντρικές 
οδούς και μετά ανά Δήμο στις συνοικιακές οδούς, για να μπορέσουμε το ταχύτερο δυνατό να 
επαναφέρουμε την πρωτεύουσα στους ρυθμούς της.  

Πρώτα από όλα, θα απαγορευτεί η κίνηση στα βαρέα οχήματα. Και έχουμε ζητήσει και από την 
Τροχαία να είμαστε  όλοι εδώ, στο ΕΣΚΕΔΙΚ, προκειμένου να υπάρχει συντονισμός ως προς το 
ποιοι δρόμοι κλείνουν, αν κλείνει η Εθνική Οδός,  τα διόδια, οι παραχωρησιούχοι, έτσι ώστε 
να μην δούμε φαινόμενα και προβλήματα του παρελθόντος. 

Νομίζω ότι δεν μπορεί να προβλέψει κανείς εκατό τις εκατό τα φυσικά φαινόμενα αλλά, όπως 
σας είπα, η Κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να δρα προληπτικά, να ενημερώνει και να πιέζει 
προς την σωστή κατεύθυνση  όλους αυτούς οι οποίοι είναι αρμόδιοι. Σε κάθε περίπτωση, 
επαναλαμβάνω, δεν θέλουμε να ταλαιπωρηθούν οι πολίτες και πάντως σίγουρα δεν θέλουμε 
να κινδυνέψουν και να υπάρχουν προβλήματα.  Για αυτό και γίνονται όλες αυτές οι συσκέψεις, 
για αυτό και οι επιτόπου αυτοψίες στα σημεία στα οποία θεωρούμε ότι μπορεί να προκύψει 
πρόβλημα. Αυτός είναι ο τρόπος με τον οποίο θα κινηθούμε. Σας ευχαριστώ πολύ». 
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